编辑: 蒋立峰



### 战 疫 情保复工

我市召开企业 复工复产工作座谈会

## 把疫情防控成效 转化为发展先机

记者 颜元滔

本报讯 17日 ,我市召开企业复工复产座谈会 ,就如何解决工业企业在复工复产中遇到的困难进行探讨 ,听取企业建议 ,倡导政府、企业、社会多方合力 ,同舟共济、风雨与共 ,切实打好疫情防控阻击战的同时 ,推动我市经济社会持续健康发展。10多名企业家代表和相关部门、镇街区主要负责人参加。

复工复产涉及各行各业各个环节,如何确保产业链上中下游的通畅十分重要。 建议开放部分酒店、宾馆,用于保障员工住宿。 目前不少企业资金压力增大,建议复工后在水、电、气等方面给予优惠,税收方面尽快出台优惠政策。会上,企业家们围绕当前复工复产所遇到的问题发表意见,为破解难题提供建议。

### 岗前安全培训 线上课堂 开课了

记者 陈慧 通讯员 吴巧萍

本报讯 日前 ,市应急管理局推出 了面向全市企业的 线上课堂 。

据介绍,线上课堂的内容包括防疫知识、安全法律法规、常见事故防范、涉粉涉氨喷涂以及有限空间企业安全咨询微信公众号,点击复工培证安全咨询微信公众号,点击复工培化企业选择不同类型的班级,报名后即可参加线上岗前安全培训,完成所有课程的学习后,就可以参加在线安全考试。

市应急管理局相关负责人表示,鉴于当前疫情防控的需要,不宜召开统一的安全培训会议,通过这种非接触性培训形式开展员工岗前安全教育培训,做到安全教育培训全覆盖,使从业人员熟悉岗位责任制和操作规程,掌握岗位风险管控和隐患排查内容,对特种作业人员员进行岗前再教育,确保特种作业人员持证上岗。企业员工可以根据自己的时间随时上线学习,真正做到疫情防控与安全生产两手抓。

此外,为确保有效开展线上学习,各镇街区、部门单位的工作人员还可以通过后台数据,查询企业安全学习情况,真正做到足不出户掌上办公。

巧用大数据精准研判返永人员风险等级

# 古山镇三色通行证保障安全有序复工

记者 李梦楚

本报讯 昨天,有171名新古山人自驾回永,今天还有400多人即将抵达古山。大部分来自疫情低风险地区,视同本市人员,无须隔离,可以直接上岗;小部分存在风险的,已落实村、出租户居家隔离。16日上午,收到古山镇政府消息,企业主们喜出望外。

据了解,该镇专门成立数据分析组,镇、村、企业、出租户四方联动,通过对登记在册的企业、承租户等进行大数据汇总 精准研判返永人员风险等级及管控隔离要求,提前与村、出租户沟通协调,让返永人员出行+住宿+工作+生活一步到位,每日汇总,确保无一落空。

对于低风险地区,鼓励企业抱团包车返工,届时镇里将给予企业补助。古山镇党委书记胡广辉介绍,

返工直通车 从当地出发直达永康, 既降低了乘坐公共交通工具带来的 风险,又让这批 中坚力量 可以尽快 投入企业生产。

新古山人回永后,住宿问题如何解决?原先,村、出租户不愿接收外来人员,主要是担心他们的健康可题。有了大数据,这个问题迎刃而解。对于低风险地区外来人员,村、出租户可提前做好准备,让返永人员安心住宿,对于需居家隔离的外来人员,由镇里统计汇总,如原出租房不符合隔离条件的,调剂安排到带有独立卫生间的出租房,确保外来人员一到古山就能居家隔离。

部分外来人员可能是首次来到古山,为解决这批人员的就业问题,古山镇目前正在开发线上用工、求职小程序,适用各类企业、用工群体,线下又在各行政村开设了新古山人服务站,为新古山人提供务工、租房、咨

询等服务,并有志愿服务队为再次返 永的新古山人解决生活物资采购、交 通出行等问题。

目前,该镇制作了10万余张通行证,用黄色、蓝色、绿色三种颜色加以区分。对于目前在永或低风险地区包车、自驾来永的,发放绿色通行证;对于较低风险地区(确诊病例6-9人)包车或自驾来永,且未经过高或较高风险地区的,发放蓝色通行证,居家隔离后经严格评估可解除隔离;对于中等风险地区(确诊病例10-19人)来永,以及较低或低风险地区乘坐公共交通工具来永的,发放黄色通行证,落实居家硬隔离14天。

不仅如此,该镇还为返回古山的外来人员准备了一份新年礼物第一批2000份暖心包,里面有安全返工知识点、致新古山人的家书、温度计、消毒液、口罩、手套等,让新古山人尽早恢复正常生产生活。

# 印制下发 新方岩人健康信息管理卡 方岩镇防疫情促发展两手抓两不误

记者 叶宁

本报讯 这几天我们招了4名 外来务工人员。近日,方岩镇某企业 负责人高松表示,多亏有了 新方岩 人健康信息管理卡,让企业可以准 时开工。

企业开复工在即,如何加强和改进疫情防控期间外来人口管理成了方岩镇的头等大事。针对这一问题,方岩镇在做好宣传、排查、防控工作的基础上,积极探索外来人口管理工

作新思路、新方法、设计并制作了新方岩人管理卡。

据了解,作为试点村,派溪村从2月8日起开始实施发卡管理,对已经在村内14天以上的外来人口统一发放红色的 新派溪人管理卡,卡上面印有外来人口姓名、联系电话、身份证号、住址以及联系村干部,对持有新派溪人管理卡的外来人口,方岩镇区域内的所有企业可以放心招用工。截至目前,方岩镇已发放红色新派溪人管理卡 721张。

在 新派溪人管理卡 基础上,12日,方岩镇又统一印制并下发了 新方岩人健康信息管理卡。该卡分为蓝色和绿色两种,绿色卡片的使用对象为一直在方岩未回家过年的外来人口,蓝色卡片的适用对象为隔离期满已经解除预警的外来人口。

此外,该镇还组建了一支有160 余人的两新党员复工复产突击队,以 一个企业+一个联企班子+一个联 企干部+一个两新党员的模式,确保 实现防疫情、促发展两手抓两不误。

### 对返工人员开展"四告知"

# 象珠镇多举措服务复工复产

记者 胡锦 通讯员 范兰珍

本报讯 为了解决企业复工复产 遇到的问题 ,近日 ,象珠镇研究制定 了 四告知 方案 ,让待返工人员能够 安心 ,确保随时 待命上岗 。

所谓 四告知 ,一是及时告知疫 情防控情况,让企业主和员工都能有 把握、有信心;二是要求企业向员工告知留岗情况,让延期开工的员工安心在家;三是告知企业防疫措施,以线上宣传为主,通过企业主微信群传播相关返工防疫知识,让企业更有底,四是告知企业复工程序并进行指导,让企业按照复工 七步法 进行科学复工复产。

在告知的同时,该镇还未雨绸缪,为企业复工防疫工作做好服务准备。目前,象珠镇设置40间房间,以便无自行隔离条件的企业对返工人员进行隔离。同时,提前帮助企业订购4万只口罩,300桶消毒液,100把额温枪,为群众的健康和用工安全把好关。

# 住院部

### 又有两名新冠肺炎 患者治愈出院

双禁

工作领导小组

永康日报社

宣

0

17 日下午,我市又有两名新冠肺炎确诊患者治愈出院。出院的两名患者系夫妻关系,男性患者于1月26日被确定为我市首例新冠肺炎病例,女性患者于1月28日被确定为我市第二例新冠肺炎病例。据悉,患者出院后还将居家隔离观察14天,医护人员也会保持随访。

云体对飑切。 记者 李梦楚 摄

### 分类信息

唐宪金箭诚聘 7664 业务、模具、管理 人员,平车、铆钉、冲床、喷塑、装配包装、电 焊。官山南路9号。 89208330,13735627985 买卖二手注塑机

89208330 ,13735627985 买卖二手注塑机 6188 ,13858922856 ,525905 桶装水店急转 7668 ,15925925828 ,545828 花川标准厂房出租 7665 出入便 500 ㎡至 4700㎡,变压器大,有喷漆设备压铸环评。胡宅垄

新建 16000㎡,空地多。

672447 ,13905892447

